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Niederschrift   
 
über die 7. Sitzung des Stadtrates (SRS/07/2024-2029) der Stadt Neustadt an der Orla (öf-
fentlicher Teil)  

 
Datum, Uhrzeit: 12.06.2025, 19:00 Uhr bis 19:49 Uhr 
Ort:   Ratssaal des Rathauses der Stadt Neustadt an der Orla,  

Markt 1, 07806 Neustadt an der Orla 
 
TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlich: 
1. Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 
2. Genehmigung der Niederschrift der 6. Sitzung des Stadtrates der Stadt Neustadt an der 

Orla vom 03.04.2025 (öffentlicher Teil) 
3. Situationsbericht des Bürgermeisters 
4. Beschlussfassung über die Beschaffung von Atemschutztechnik in Ausgestaltung einer 

Rahmenvereinbarung für die Jahre 2025 bis 2028 für die Freiwillige Feuerwehr Neustadt 
an der Orla 

5. Beschlussfassung gemäß § 35 Abs. 6 BauGB i. V. m. § 13 Abs. 2 und 3 BauGB, § 3 Abs. 
2 BauGB und § 4 Abs. 2 BauGB über die Billigung des Entwurfes der Außenbereichssat-
zung "Ziegeleiweg" und Offenlage sowie Beteiligung der Behörden und sonstigen Träger 
öffentlicher Belange gemäß § 4 Abs. 2 BauGB 

6. Beschlussfassung über den Entwurf sowie die Offenlage und Trägerbeteiligung für den 
östlichen Teilbereich der 3. Änderung B-Plan GE Neustadt Orla - Molbitz 

7. Beschlussfassung über die Bevollmächtigung des Bürgermeisters während der Sommer-
pause des Stadtrates 

8. Anfragen der Fraktionen und Stadtratsmitglieder 
9. Bürgeranfragen 

 
Anwesenheit: 
Ralf Weiße Bürgermeister 
Carsten Sachse Stadtratsvorsitzender 
Peter Döpel Stadtrat 
Steffen Engler Stadtrat 
Alexander Franz Stadtrat 
Helmut Gumpert Stadtrat 
Steffen Herzog Stadtrat 
Thomas Hofmann Stadtrat 
Conny Löffler Stadträtin 
Robert Mellerke Stadtrat 
Andreas Militzer Stadtrat 
Enrico Müller Stadtrat 
Christoph Rückel Stadtrat 
Alexander Stahl Stadtrat 
Christian Thuy Stadtrat 
Laura Wagner Stadträtin 
Marco Weise Stadtrat 
Pascal Weiser Stadtrat 
Danny Will Stadtrat 
Andreas Fieder Ortsteilbürgermeister Stanau  
Frank Oertel Ortsteilbürgermeister Linda 
Thomas Wunsch Ortsteilbürgermeister Knau 
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Corina Diersch Schriftführerin 
Lisa Fischer Fachdienstleiterin Ordnung 
Alexander Heim Fachbereichsleiter Verwaltungsmanagement 
Heike Jansen-Schleicher Fachdienstleiterin Verwaltung 
Steffi Kappe Fachdienstleiterin Gebäude- und Liegenschaftsmanagement 
Ronny Schwalbe Fachbereichsleiter Stadtmanagement 
Jana Weller Fachdienstleiterin Bau 
Reiner Greiling Gast - Stadtwerke Neustadt an der Orla GmbH 
Silke Kaschnik Gast - WohnRing AG Neustadt (Orla) 
Christian Schneebeck Gast - Presse - Ostthüringer Zeitung 
6 Bürger 
 
Abwesend: 
Prof. Dr. Werner Greiling Stadtrat - entschuldigt 
 
 
TOP 1:  Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 

Der Stadtratsvorsitzende eröffnet die 7. Sitzung des Stadtrates und stellt fest, dass sämtliche 
Mitglieder des Stadtrates ordnungsgemäß geladen worden sind. Von 20 Mitgliedern des Stadt-
rates sind 19 Stadtratsmitglieder anwesend. Ein Stadtratsmitglied fehlt entschuldigt. Der Stadtrat 
ist somit beschlussfähig. 
 
Seitens der Mitglieder des Stadtrates erfolgen keine Änderungsvorschläge. 
 
Die Mitglieder des Stadtrates bestätigen die vorliegende öffentliche Tagesordnung der 7. 
Sitzung des Stadtrates der Stadt Neustadt an der Orla. 
Abstimmung:  Ja: 19  Nein: 0  Enthaltung: 0   
Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen. 
 
 
TOP 2:  Genehmigung der Niederschrift der 6. Sitzung des Stadtrates der Stadt Neustadt 
an der Orla vom 03.04.2025 (öffentlicher Teil) 

Die Niederschrift des öffentlichen Teils der 6. Sitzung des Stadtrates vom 03.04.2025 konnte im 
Gremieninformationssystem eingesehen werden. Seitens der Stadtratsmitglieder sowie Fachbe-
reichs- und Fachdienstleiter erfolgen keine Änderungsvorschläge. 
 
Beschluss Nr.: SRS/075/07/2025  
Der Stadtrat genehmigt die Niederschrift aus der 6. Sitzung des Stadtrates der Stadt Neu-
stadt an der Orla vom 03.04.2025 (öffentlicher Teil).  
Abstimmung:  Ja: 19  Nein: 0  Enthaltung: 0   
Die Niederschrift wird einstimmig angenommen. 
 
 
TOP 3:  Situationsbericht des Bürgermeisters 

Der Bürgermeister informiert in seinem Situationsbereich über folgende Sachverhalte:  
 
„Grundhafter Ausbau Südstraße 
Im ersten Teilbereich zwischen der Hausnummer 10 und der Triptiser Straße, der etwa zwei 
Drittel des Ausbaus ausmacht, sind die Arbeiten zum Großteil abgeschlossen. Hier erfolgte be-
reits die Pflasterung der Mischverkehrsfläche, und der Einbau der Asphalttragschicht.  
 
Bis voraussichtlich Ende der 24. Kalenderwoche 2025 erfolgen noch Anpassungsarbeiten zu 
den östlich gelegenen Grundstücken und zeitnah die Bepflanzung der Grünflächen mit Stauden. 
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Im vorderen Teil der Südstraße werden bis voraussichtlich Anfang der 25. Kalenderwoche 2025 
die Abwasserleitung und weitere Medien in Regeltiefe verlegt, bevor dann auch in diesem Be-
reich mit dem eigentlichen Straßenbau begonnen werden kann.  
 
Die Arbeiten in der Südstraße sollen nach jetzigem Stand bis Ende Juli 2025 abgeschlossen 
sein. 
 
Neugestaltung Marktplatz 
In den letzten Monaten hat die Fa. Elektro Rattke die Verkabelung für den Marktplatz verlegt. 
Die Leitungen wurden durch neue Wanddurchführungen bereits in den neuen Elektroverteiler-
raum in den Rathauskeller eingezogen. Sobald die Verteilerschränke geliefert sind, werden die 
Elektroleitungen angeschlossen und die bestehende Elektroverteilung des Rathauses kann in 
den neuen Verteilerraum umverlegt werden. Hierzu wird es erforderlich sein, dass der Zugang 
zum Bürgerbüro für einige Zeit verlegt werden muss. Der genaue Termin steht noch nicht fest 
und wird rechtzeitig bekannt gegeben. 
 
Die Fa. Krüger Bauunternehmung GmbH hat neben der Erstellung der Fundamente für die Was-
serinne und für den Brunnen bereits die neue Hülse für den Weihnachtsbaum betoniert. Neben 
den Straßeneinlaufkästen wurden die Pflanzgruben für die neuen Bäume vorbereitet. Darüber 
hinaus wurde der Blitzschutz für das Rathaus erneuert. Bevor mit der Verlegung des Pflasters in 
der Fläche begonnen werden kann, müssen die Türschwellen an den Hauseingängen ausge-
tauscht werden. In diesem Zuge wird mit dem Einbau des Saumstreifens begonnen. Die Fa. 
Krüger Bauunternehmung GmbH wird in den nächsten Monaten die Pflasterfläche verlegen, be-
vor im Herbst die neuen Bäume gepflanzt und die neuen Ausstattungsgegenstände montiert 
werden können. In der erstellten Musterfläche zwischen Rathaus und Marktstock kann man 
schon erkennen, wie der zukünftige Marktplatz gestaltet sein wird.  
 
Nach aktuellem Bauablaufplan der Fa. Krüger Bauunternehmung GmbH vom Mai 2025 werden 
die Bauarbeiten im Dezember 2025 abgeschlossen.  
 
Gerichtsgasse 3 
Die Baumaßnahme Sicherung des Gebäudes Gerichtsgasse 3 ist fast abgeschlossen. 
 
Die Fa. Spielmann ist gerade vor Ort und führt die Spenglerarbeiten und die Dachdeckerarbei-
ten durch. Die Firma Taubert muss die Fassade im Erdgeschoss, die zur Gerichtsgasse 3 hin 
ausgerichtet ist, wiederherstellen. Sobald das Gerüst abgebaut ist, wird die Wandöffnung zum 
Parkplatz hin verschlossen.  
 
Aktuell wird davon ausgegangen, dass die Arbeiten noch im Juni 2025 abgeschlossen werden 
können. 
 
Rückbau der Nebengebäude im Buteile-Areal 
Auf dem Buteile-Areal, Kernzone der LGS 2028, begannen Ende März die Arbeiten zum Rück-
bau der Nebengebäude. Nach der Entkernung und Schadstoffbeseitigung erfolgte zwei Wochen 
später der maschinelle Abriss. Das Material wurde sortiert, beprobt und fachgerecht entsorgt. 
Nicht beprobungspflichtiges Material wurde bereits abtransportiert. 
 
Ein Teil des Rückbaus der Bodenplatten und Fundamente ist abgeschlossen.  
 
Die beauftragten Arbeiten verlaufen planmäßig und können voraussichtlich Ende Juni abge-
schlossen werden. 
 
Neustädter KulturSommer startet 
In den kommenden Tagen und Wochen starten unsere großen KulturSommer-Angebote, zu de-
nen wir recht herzlich einladen möchten.  
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Bereits am morgigen Tag startet unser traditionelles Stadtfest „Bornquas“ in seine 38. Auflage 
der Neuzeit. Höhepunkte sind der morgige Empfang der Stadt, die Brunnenmeisterzeremonie, 
das große Open-Air am Samstagabend sowie die bunten Programme auf den Bühnen und Stra-
ßen von Künstlern, Vereinen, Händlern und vielen Akteuren.  
 
Am 20. Juni, eine Woche später also, startet der Neustädter KinoSommer mit einem Überra-
schungsfilm im Hof des Lutherhaues in seine diesjährige Saison. Ein weiterer Film wird dann auf 
dem Sportplatz in Neunhofen zu sehen sein.  
 
Und Ende Juni beginnt auch unser beliebter Neustädter MusikSommer. Fünf Veranstaltungen 
laden dieses Jahr zu Dolce Vita, guter Musik und großartigen Momenten ein. Den Auftakt macht 
Neustadt tafelt mit dem Start in die Thüringer Sommerferien am 27. Juni. Tags darauf lädt das 
Chorsinfonische Konzert in die Stadtkirche St. Johannis und im Stadtpakt heißt es eine Woche 
später: Herzlich Willkommen zur Musical-Gala bei den Broadway-Melodies. 
 
Wir danken allen Unterstützern zum Wohle der Kultur unserer Stadt. 
 
Zustellung des Neustädter Kreisboten 
Leider ist seit längerer Zeit festzustellen, dass die Verteilung und Zustellung des Amtsblattes 
„Neustädter Kreisbote“ sehr mangelhaft erfolgt. Vielfach erreicht der „Kreisbote“ die Briefkästen 
erst Tage nach dem eigentlichen Erscheinungstermin oder teilweise auch gar nicht.  
 
Dieser Sachverhalt ist der Stadtverwaltung bekannt. Als Herausgeberin des Amtsblattes steht 
wir diesbezüglich in ständigem Kontakt mit dem Verlag und dem beauftragten Zustellunterneh-
men. Um dem Problem dennoch etwas entgegenzusetzen haben wir nun eine Ersatz- bzw. Un-
terstützungslösung geschaffen. Auf der Homepage der Stadt ist es möglich, sich mit seiner E-
Mail-Adresse zu registrieren und so das Amtsblatt digital, bequem, rechtzeitig und kostenfrei per 
E-Mail als .pdf zu erhalten. Darüber hinaus kann auch weiterhin das Amtsblatt auf der städti-
schen Homepage gedownloadet werden.“ 
 
 
TOP 4:  Beschlussfassung über die Beschaffung von Atemschutztechnik in Ausgestaltung 
einer Rahmenvereinbarung für die Jahre 2025 bis 2028 für die Freiwillige Feuerwehr Neu-
stadt an der Orla 
Vorlage Nr.  092/2024-2029 

Der Stadtratsvorsitzende erläutert den Sachverhalt anhand der Beschlussvorlage. 
 
Herr Hofmann fragt, ob eine Rahmenvereinbarung über mehrere Jahre die Einsatzfähigkeit der 
Freiwilligen Feuerwehr gefährdet. Frau Fischer teilt mit, dass die Atemschutztechnik entspre-
chend dem Verschleiß ausgetauscht wird und dadurch die Einsatzbereitschaft gesichert ist. 
 
Herr Will fragt, wer den Austausch der Atemschutztechnik vornimmt. Frau Fischer antwortet, 
dass der Austausch der Atemschutztechnik durch den Gerätewart der Freiwilligen Feuerwehr 
durchgeführt wird. 
 
Beschluss Nr.: SRS/076/07/2025  
Der Stadtrat der Stadt Neustadt an der Orla beschließt die Beschaffung von Atemschutz-
technik in Ausgestaltung einer Rahmenvereinbarung für die Jahre 2025 bis 2028 für die 
Freiwillige Feuerwehr Neustadt an der Orla an die Firma NeoVia GmbH mit einem Ge-
samtauftragsvolumen von ca. 83.655,00 EUR (brutto). 
Abstimmung:  Ja: 19  Nein: 0  Enthaltung: 0   
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
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TOP 5:  Beschlussfassung gemäß § 35 Abs. 6 BauGB i. V. m. § 13 Abs. 2 und 3 BauGB, § 3 
Abs. 2 BauGB und § 4 Abs. 2 BauGB über die Billigung des Entwurfes der Außenbereichs-
satzung "Ziegeleiweg" und Offenlage sowie Beteiligung der Behörden und sonstigen Trä-
ger öffentlicher Belange gemäß § 4 Abs. 2 BauGB 
Vorlage Nr.  102/2024-2029 

Der Stadtratsvorsitzende informiert über den Sachverhalt anhand der Beschlussvorlage. 
 
Beschluss Nr.: SRS/077/07/2025  
Der Stadtrat der Stadt Neustadt an der Orla beschließt: 

1. Der Stadtrat der Stadt Neustadt an der Orla billigt den Entwurf der Außenbereichssat-
zung „Ziegeleiweg“ in der Fassung vom 17.04.2025, bestehend aus Planzeichnung 
(zeichnerische und textliche Festsetzungen) und Begründung für das Gebiet der 
Stadt Neustadt an der Orla, Gemarkung Neustadt an der Orla, Bereich Ziegeleiweg, 
zwischen Kahlaer Straße und Rupp Betonerzeugnisse GmbH. 

2. Der Stadtrat der Stadt Neustadt an der Orla beschließt den Entwurf der Außenbe-
reichssatzung „Ziegeleiweg, bestehend aus Planzeichnung mit zeichnerischen und 
textlichen Festsetzungen sowie die Begründung zum Entwurf, gemäß § 13 Abs. 2 Nr. 
2 BauGB in Verbindung mit § 3 Abs. 2 BauGB zur Information der Öffentlichkeit für 
die Dauer eines Monats zu veröffentlichen. 

3. Der Stadtrat der Stadt Neustadt an der Orla beschließt, parallel zur Veröffentlichung, 
die Beteiligung der berührten Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange 
nach § 13 Abs. 2 Nr. 3 BauGB in Verbindung mit § 4 Abs. 2 BauGB sowie der Nach-
bargemeinden durchzuführen und diese über die Veröffentlichung zu informieren. 

4. Die Verwaltung wird beauftragt,  
- den Beschluss über den Entwurf und dessen Veröffentlichung ortsüblich bekannt 

zu machen; 
- den Zeitraum der Veröffentlichung im Internet sowie die Stellen der Veröffentli-

chung ortsüblich bekannt zu machen und diese Bekanntmachung sowie die zu 
veröffentlichenden Unterlagen ins Internet einzustellen; 

- in dieser Bekanntmachung darauf hinzuweisen, dass Stellungnahmen innerhalb 
der Veröffentlichungsfrist mündlich zur Niederschrift oder schriftlich per E-Mail 
bzw. Post abgegeben werden können, und das verspätet abgegebene Stellungnah-
men bei der Beschlussfassung über die Außenbereichssatzung gemäß § 4a Abs. 5 
BauGB unberücksichtigt bleiben können; 

- in dieser Bekanntmachung darauf hinzuweisen, dass die Außenbereichssatzung 
im vereinfachten Verfahren nach § 13 Absatz 2 BauGB aufgestellt wird und auf 
eine frühzeitige Unterrichtung und Erörterung gemäß § 3 Absatz 1 und § 4 Absatz 
1 BauGB verzichtet wird. 

- in dieser Bekanntmachung darauf hinzuweisen, dass gemäß § 13 Absatz 3 BauGB 
von der Umweltprüfung nach § 2 Absatz 4 BauGB, von dem Umweltbericht nach § 
2a BauGB, von der Angabe nach § 3 Absatz 2 Satz 2 BauGB, welche Arten umwelt-
bezogener Informationen verfügbar sind, sowie von der zusammenfassenden Er-
klärung nach § 10a Absatz 1 BauGB abgesehen wird. 

die Beteiligung der betroffenen Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange 
durchzuführen und diese über die Veröffentlichung des Entwurfs zu unterrichten. 
Abstimmung:  Ja: 19  Nein: 0  Enthaltung: 0   
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 
 
TOP 6:  Beschlussfassung über den Entwurf sowie die Offenlage und Trägerbeteiligung 
für den östlichen Teilbereich der 3. Änderung B-Plan GE Neustadt Orla - Molbitz 
Vorlage Nr.  105/2024-2029 

Frau Weller informiert über den Sachverhalt anhand der Beschlussvorlage. 
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Beschluss Nr.: SRS/078/07/2025  
Der Stadtrat der Stadt Neustadt an der Orla beschließt: 
1. Der Entwurf für östlichen Teilbereich/ Teilbereich 1 der 3. Änderung des Bebauungs-

plans Gewerbegebiet „Neustadt/Orla – Molbitz“, bestehend aus zeichnerischen Fest-
setzungen (Teil A) und textlichen Festsetzungen (Teil B) sowie die Begründung, wird 
in der Fassung vom 22.05.2025 gebilligt. 
Der Entwurf für Teilbereich 1 der 3. Änderung des Bebauungsplans Gewerbegebiet 
„Neustadt/Orla – Molbitz“, die Begründung und die wesentlichen, bereits vorliegen-
den umweltbezogenen Informationen und Stellungnahmen sind zur Information der 
Öffentlichkeit für die Dauer von einem Monat auf der Internetseite der Stadt Neustadt 
an der Orla digital zur Einsichtnahme zur Verfügung zu stellen. Zusätzlich ist der Ent-
wurf an einer leicht zugänglichen Stelle öffentlich auszulegen. Während dieser Zeit 
wird der Öffentlichkeit Gelegenheit zur Äußerung und Erörterung gegeben. 

2. Die betroffenen Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange sowie die Nach-
bargemeinden werden parallel gemäß § 4 Abs. 2 BauGB beteiligt, zur Abgabe einer 
Stellungnahme aufgefordert und über die öffentliche Auslegung benachrichtigt. 

3. Die Verwaltung wird beauftragt,  

• den Beschluss über die Öffentlichkeitsbeteiligung ortsüblich bekanntzumachen; 

• in der Bekanntmachung auf die zur Erstellung des Entwurfs verfügbaren umwelt-
bezogenen Informationen hinzuweisen; 

• in der Bekanntmachung darauf hinzuweisen, bis wann die Öffentlichkeit Gelegen-
heit zur Stellungnahme hat und zugleich darauf hinzuweisen, dass verspätet ab-
gegebene Stellungnahmen bei der Beschlussfassung über den Bebauungsplan 
gemäß § 4 a Abs. 5 BauGB unberücksichtigt bleiben können; 

• die Bekanntmachung über die Öffentlichkeitsbeteiligung gemäß § 4 a Abs. 4 
BauGB zusätzlich in das Internet einzustellen; 

• die Beteiligung der betroffenen Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Be-
lange sowie Nachbargemeinden durchzuführen und über die Öffentlichkeitsbetei-
ligung zu unterrichten. 

Abstimmung:  Ja: 19  Nein: 0  Enthaltung: 0   
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 
 
TOP 7:  Beschlussfassung über die Bevollmächtigung des Bürgermeisters während der 
Sommerpause des Stadtrates 
Vorlage Nr.  091/2024-2029 

Der Stadtratsvorsitzende informiert über den Sachverhalt anhand Beschlussvorlage. Dem Bür-
germeister sind derzeit keine Maßnahmen bekannt, welche während der Sommerpause be-
schlossen werden müssen. 
 
Beschluss Nr.: SRS/079/07/2025  
Der Stadtrat der Stadt Neustadt an der Orla beschließt, dass der Bürgermeister während 
der Sommerpause des Stadtrates mit weiteren Angelegenheiten, die auf beschließende 
Ausschüsse übertragen wurden, bevollmächtigt wird. 
Abstimmung:  Ja: 18  Nein: 0  Enthaltung: 1   
Der Antrag wird mehrheitlich angenommen.  
 
 
TOP 8:  Anfragen der Fraktionen und Stadtratsmitglieder 

Geschwindigkeitsdisplay 
Herr Weiser bittet um einen anderen Standort für das Geschwindigkeitsdisplay, da der Standort 
im Rosenweg ungünstig ist. Frau Fischer antwortet, dass das Geschwindigkeitsdisplay einen 
anderen Standort erhält. 
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Hundewiese 
Frau Wagner fragt nach dem aktuellen Stand zur Ausweisung einer Hundewiese. Frau Fischer 
antwortet, dass an der Ausweisung einer Hundewiese weiterhin gearbeitet wird. 
 
Kunstrasenplatz 
Herr Hofmann fragt nach der Umsetzung des Kunstrasenplatzes für den SV Blau Weiß ´90 Neu-
stadt (Orla) e. V. Herr Franz antwortet, dass das Projekt „Kunstrasenplatz“ im September 2025 
umgesetzt wird, da die Fördergelder 2025 abgerechnet werden müssen. 
 
Brauhausgasse 
Herr Hofmann fragt zur privaten Baumaßnahme in der Brauhausgasse. Frau Weller informiert, 
dass ein Änderungsantrag zum Förderantrag bei der Städtebauförderung eingereicht wurde. Ein 
Bescheid liegt noch bisher noch nicht vor. 
 
Apotheken 
Herr Müller fragt nach dem aktuellen Stand zur Erweiterung der Apotheken-Öffnungszeiten in 
Neustadt an der Orla. 
 
Gehwegsanierung 
Herr Weiser fragt nach dem Stand der Gehwegsanierung Wimmlerstraße/Goethestraße. Frau 
Weller teilt mit, dass ein Angebot von der DLG angefragt wurde und dies bisher noch nicht vor-
liegt. 
 
TSV Germania 1887 e. V. 
Herr Engler informiert, dass der TSV Germania 1887 e. V. Mitglied im Talent Leistungszentrum 
„Thüringisches Vogtland“ ist. Dieses fördert Leichtathletik-Talente im Amateurbereich. Bis 2024 
wurde von der Stadt Neustadt an der Orla der Jahresmitgliedsbeitrag in Höhe von 250,00 EUR 
beglichen. Warum für 2025 nicht mehr? Herr Schwalbe teilt mit, dass es Gespräche mit dem 
TSV Germania 1887 e. V. und dem Talent-Leistungszentrum „Thüringisches Vogtland“ diesbe-
züglich gab. Der Mitgliedsbeitrag wird seit fast 10 Jahren nicht mehr von der Stadt Neustadt an 
der Orla beglichen. Die Vereine werden über die Vereinsförderung unterstützt. Der TSV Germa-
nia 1887 e. V. darf gerne einen Förderantrag für den Mitgliedsbeitrag über die Vereinsförderung 
einreichen. Herr Engler bittet um Klärung im nächsten Ausschuss Ordnung, Kultur und Soziales.  
 
Skaterplatz 
Der Skaterplatz wird seit der Eröffnung stark frequentiert. Herr Engler bittet um Aufstellung wei-
terer Abfalleimer und um Polizeipräsenz. Der Stadtratsvorsitzende schlägt vor, den Skaterplatz 
abends abzuschließen. 
 
Des Weiteren bittet Herr Engler um Abschluss eines Nutzungsvertrages mit dem Bildungswerk 
Blitz e. V. für den Container auf dem Skaterplatz. Herr Schwalbe teilt mit, dass der Nutzungsver-
trag mit dem Bildungswerk Blitz e. V. derzeit erstellt wird. Hierbei handelt es sich ausschließlich 
um die Nutzung des Containers und nicht die Überlassung des Skaterplatzes. 
 
Frau Weller informiert, dass notwendige Reparaturarbeiten bereits mit dem Planungsbüro be-
sprochen wurden. 
 
Herr Engler bittet in der nächsten Sitzung des Ausschusses Ordnung, Kultur und Soziales den 
Tagesordnungspunkt „Skaterplatz“ zu besprechen. 
 
Herr Müller verlässt um 19:39 Uhr die Stadtratssitzung. 
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Glasfaserausbau 
Herr Döpel fragt nach der Lagerfläche auf dem Schützenplatz, da diese nicht gesichert ist. Frau 
Kappe teilt mit, dass es einen Vertrag für die Lagerfläche gibt, aus dem hervorgeht, dass eine 
Baustellensicherung zu erfolgen hat. 
 
Frau Weller informiert, dass keine neuen Informationen zum Glasfaserausbau vorliegen. 
 
Herr Müller nimmt ab 19:41 Uhr am Sitzungsverlauf teil. 
 
Straßenbeleuchtung im Ortsteil Linda 
Herr Militzer fragt nach der Umrüstung der Straßenbeleuchtung im Ortsteil Linda. Frau Weller 
informiert, dass der Auftrag an die Stadtwerke Neustadt an der Orla GmbH erteilt wurde. Der 
genaue Baubeginn ist noch nicht bekannt. Eine vor Ort Begehung zur Standortfestlegung mit 
dem Ortsteilbürgermeister findet noch statt. 
 
Grundsteuerbescheide 
Herr Stahl fragt nach dem aktuellen Stand zur Versendung der Grundsteuerbescheide. Herr 
Heim antwortet, dass täglich Grundsteuerbescheide versandt werden. Die Zielsetzung ist, dass 
im Jahr 2025 alle Eigentümer ihren Grundsteuerbescheid erhalten. 
 
Brunnenplatz Stanau 
Herr Fieder fragt nach neuem Mobiliar für den Brunnenplatz in Stanau. Es wurde in der Zuarbeit 
zur Haushaltsplanung beantragt.   
 
 
TOP 9:  Bürgeranfragen 

Die anwesenden Bürger haben keine Fragen. 
 
 
Der Stadtratsvorsitzende beendet den öffentlichen Teil der Sitzung um 19:49 Uhr. Nach einer 
kurzen Unterbrechung wird die Sitzung mit dem nichtöffentlichen Teil fortgesetzt.  
 
 
 
 
Carsten Sachse Corina Diersch 
Stadtratsvorsitzender Schriftführerin 
 
 
Verteiler: 
Bürgermeister, Stadtratsmitglieder, Fachbereichsleiter, Fachdienstleiter, OT-Bürgermeister, GF SWN und WohnRing AG, Gremien-
management (z. d. A.) 
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